

PROJEKT ALITER 2015



V roce 2014 proběhla další část víceletého projektu, konkrétně zaškolování odborných pracovníků a následně handicapovaných klientů do nové formy výtvarné terapie. Pracovní skupina byla rozšířena o zástupce pracovišť pro seniory. Tedy celkem se projektu aktivně účastnilo 6 pracovišť, 6 odborných pracovníků a zhruba 30 klientů (dle jejich aktuálního zdravotního stavu). Pasivně se projektu zúčastnili všichni mobilní klienti daných zařízení, kteří měli celý rok 2014 možnost sledovat průběh projektu a navíc klienti a pracovníci ÚSP Křižanov a Zboží i prostřednictvím prezentačních výstav uskutečněných v prostorách zařízení. Na výstavách jsme prezentovali výsledky práce vybraných klientů a součástí výstav byla i dokumentace průběhu projektu. V Křižanově byla výstava zpřístupněna i široké veřejnosti.



Úspěšnost praktické vzdělávací části projektu byla maximální. Odborní pracovníci absolvovali základy nové formy výtvarné terapie, kterou jsme pro ně připravili a totéž pod našim vedením úspěšně realizovali se svými klienty v prostorách svých zařízení. Podařilo se nám do projektu zapojit i klienty, kteří se dosud žádných jiných podobných aktivit nechtěli účastnit a tito se doposud projektu účastní.

Ve všech zařízeních jsme připraveni pokračovat i v roce 2015 i když už většina naší práce bude věnována zpracování odborných textů a prezentaci tohoto výjimečného projektu. Ta je předpokládána ve vybraných krajích České republiky a také v omezené formě u našich dolnorakouských sousedů.

Prezentaci budeme realizovat formou přednášek, seminářů, realizací odborné konference. Součástí bude katalog (ČJ, AN, N) a vizuální prezentace.

Projekt ALITER se za dobu svého působení stal pojmem mezi odbornou u laickou veřejností a naše prezentace jsou se zájmem očekávané.

Je velkým přínosem projektu že za dosavadní dobu svého působení vygeneroval novou formu aktivizační výtvarné terapie, kterou jsme na počest projektu pojmenovali také ALITER. Tu jsme v průběhu projektu aktuálně upravovali na základě průběžných reakcí odborných pracovníků a následně samozřejmě i klientů. Díky této formě cizelování jsme nyní schopni nabízet kvalitní odborné vzdělání v „ALITERU“ případným zájemcům a to formou absolvování kurzů, seminářů či přednášek. Tento fakt může být příkladem vysoce efektivní formy uplatnění projektu.

V roce 2015 nás tedy čeká hlavně odborná příprava prezentace úspěšných výsledků projektu, další vedení praktické části ve všech zúčastněných zařízeních a také radost z výsledků práce klientů i seniorů, kteří se do projektu zapojili.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří umožnili tento projekt realizovat a upozornit na velký budoucí profesní i lidský potenciál ALITERU, který lze do budoucna dál rozvíjet a těžit z něj další možnosti uplatnění. To vše díky realizaci této úvodní tříleté fázi projektu Kraje Vysočina a sdružení Slepíši - ALITER.



Zpracoval: vedoucí projektu Štěpán Axman, leden 2015